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Βιώματα και εμπειρίες με τον Γέροντα της 
ελεημοσύνης και της χαράς, τον παπά Φώτη 
Λαυριώτη
/ Ραδιόφωνο

Για τις πνευματικές του εμπειρίες και βιώματα, με τον 
μακαριστό Γέροντα παπά Φώτη τον Λαυριώτη, μίλησε σήμερα 
στο ραδιόφωνο του Pemptousia FM και την εκπομπή 
”Ορθόδοξες διαδρομές”, με τον Δημοσιογράφο Δημήτρη 
Στρουμπάκο, ο πρωτοπρεσβύτερος π. Θεμιστοκλής 
Χριστοδούλου, θεολόγος, συγγραφέας και προϊστάμενος του 
Ιερού Ενοριακού Nαού Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών.

Ακούστε ένα απόσπασμα από την εκπομπή:
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”Ένας σύγχρονος αγιασμένος Γέροντας, μια οσιακή μορφή είναι ο παπά Φώτης ο 
διά Χριστόν σαλός της Μυτιλήνης. Ηκμασε πνευματικά στο Αγιον Ορος, γέννημα 
και θρέμα μοναστικό της Μεγίστης Μονής Λαύρας. Για αυτό και έφερε μαζί του 
στην Μυτιλήνη, στις ” πνευματικές του αποσκευές” την διά Χριστόν σαλότητα. 
Ήταν ο πρώτος υποτακτικός του Γέροντος Τύχωνος του Ρώσσου, όπως και ο Άγιος 
Παϊσιος που πήγε αργότερα στον ερημίτη της Καψάλας. Το Μεγάλο και Αγγελικό 
σχήμα το έλαβε από τα οσιακά χέρια του Γέροντος Τύχωνος”, είπε.

”Πολλές φορές ο παπά Φώτης περπατούσε ξυπόλυτος, ήταν ανυπόδητος. Τον 
ενδιέφερε το εσωτερικό κυρίως πνευματικό μέρος του ανθρώπου και όχι το 
εξωτερικό. Οτι είχε τα μοίραζε στον κόσμο, μισθό δεν κράτησε ποτέ στα χέρια του 
ως εφημέριος. Ήταν ελεήμων και ακτήμων σε όλη του την ζωή”, ανέφερε.

”Τον έχω φιλοξενήσει στο σπίτι μου και ένα βράδυ που μπήκα στο δωμάτιό του να 
δω αν είναι καλά και τον βρήκα ”λουσμένο” μέσα στο Φώς .Δεν κοιμόταν ποτέ σε 
κρεβάτι, κούρνιαζε το σώμα του σαν πουλί χωρίς να ξεκουράζεται. Ήταν 
ασκητικότατος και το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του το πέρασε με άλαδη 
νηστεία. Τα άμφιά του ήταν τσαλακωμένα και ασιδέρωτα, και σε πομπές και 
πανηγύρεις δεν τον ήθελαν γιατί τους χαλούσε την βιτρίνα. Κάποια άμφιά του 
ήταν μαζέματα από υφάσματα και μπαλώματα”, είπε χαρακτηριστικά.



Η εκπομπή “Ορθόδοξες Διαδρομές”, την οποία επιμελείται και 
παρουσιάζει ο Δημοσιογράφος Δημήτρης Στρουμπάκος, ακούγεται κάθε 
Δευτέρα στις 10 το πρωί από το pemptousia.fm.


